

Poprvé vdovou

Úmrtí rožmberského vladaře a nejvyššího purkrabí Českého království, prvního muže po panovníkovi, nezasáhlo pouze jeho manželku Polyxenu a příbuzné, ale i poddané a všechny, kdo v zemi něco znamenali. Ani rozloučení s ním neprobíhalo jako u jiných osob, ale způsobem, jemuž podobný od pohřbu Maxmiliána II. Praha nezažila a který později s odstupem důkladně popsal rožmberský archivář, knihovník a historiograf Václav Březan; díky němu lze průběh pohřbu sledovat velmi detailně a zaznamenat i Polyxeninu účast.²⁴⁹ Hned po smrti bylo tělo Viléma z Rožmberka odneseno z Rožmberského paláce do nedaleké, naproti ležící basiliky sv. Jiří, kde setrvalo, hlídáno dvořany, po dobu skoro dvou měsíců až do 26. října. Celý kostel byl přitom „*všecek po stranách i po zemi sukem černým obestřín*“ a kolem těla „*svíčky parůžkového vosku bílého ve dne i v noci hořely*“ – tedy velké svíce silné jako ruka, za zemřelého byly pochopitelně slouženy mše. Někdy v té době také vznikl zmíněný posmrtný portrét. Vlastní obřad pohřbu – *pompa funebris* – začal v pondělí 26. října, kdy se tělo zemřelého vydalo na symbolickou poslední cestu, přičemž mu byly poskytnuty pocty hodné jeho postavení. Z Hradu vyšel dlouhý smuteční průvod, *kondukt*, v jehož čele kráčela „*jezuitská pacholata*“ – studenti jezuitských škol – „*v drahným*

²⁴⁹ J. PÁNEK (ed.), *Václav Březan, Životy posledních Rožmberků I.*, s. 366–369 (odtud uvedené citáty); TÝŽ, *Poslední Rožmberkové – velmoži české renesance*, s. 236–238; podobně i J. KOLÁR (ed.), *Marek Bydžovský z Florentina, Svět za tří českých králů*, s. 222–223; dále poněkud nepřesně F. KAVKA, *Zlatý věk Růží. Kus české historie 16. století*. Praha 1993², s. 112–113. K pohřebním slavnostem obecně J. PETRÁŇ, *Dějiny hmotné kultury. II/1.*; P. KRÁL, *Pohřební slavnosti jako prostředek a místo komunikace raně novověké společnosti*, s. 315–332; TÝŽ, *Trauer und Ruhm*, s. 117–137; TÝŽ, *Smrt a pohřby české šlechty; o pohřbech pánů z Hradce TÝŽ, Pohřby posledních pánů z Hradce*; V. BŮŽEK a kol., *Světy posledních Rožmberků*, s. 559n.

počtu“. Za nimi následovali choralisté katedrály sv. Víta, tedy členové pěveckého sboru, poté příslušníci katolického bratrstva Matky Boží se zelenými voskovými svícemi a bratrstva Těla Kristova s červenými svícemi. Další složkou průvodu bylo katolické kněžstvo „u velikým počtu“ se žlutými svícemi a mniši od sv. Tomáše, sv. Jakuba a ze Strahovského kláštera, tedy obutí augustiniáni z kostela sv. Tomáše na Malé Straně, minorité od sv. Jakuba na Starém Městě a premonstráti. Po obou stranách kolem nich šli zástupci chudiny a rožmberských poddaných, celkem více než dvě stě osob v kápích ozdobených zavěšenými rožmberskými erby.²⁵⁰ Za nimi byli zařazeni rožmberští služebníci, zemané a úředníci, následovaní císařskými hudebníky, poté kráčeli kanovníci Pražského hradu s rovněž žlutými svícemi a strahovský opat Jan Lohelius, za nímž byla nesena biskupská berla. Ta symbolizovala pražského arcibiskupa, jehož Lohelius současně zastupoval, protože pražský arcibiskupský stolec nebyl od smrti Martina Medka z Mohelnice v únoru 1590 dosud obsazen, Medkova nástupce Zbyňka Berku z Dubé jmenoval Rudolf II. teprve v polovině prosince téhož roku a papež jej potvrdil až o dalších pět měsíců později. Symbolické vyvrcholení průvodu představovaly čtyři korouhve a čtyři zdobení koně, přičemž korouhve nesli a koně vedli „všecko vzácní páni“. Nejprve byla nesena černá damašková ursiniovská korouhev s rožmberským erbem, jako druhý následoval damaškový praporec s celým rožmberským erbem, třetí v pořadí byla černá damašková korouhev „hlavního domu rožmberského“, tedy s vyobrazením jezdce ozdobeného Řádem Zlatého rouna. Čtvrtá a poslední korouhev byla smuteční, vyrobená z černého „tuplovaného“ taftu, a kůň, který za ní byl veden, byl pokrytý pouze černým sukem bez erbu. Čtyři korouhve zároveň odkazovaly na čtyři generace urozenosti, které měly důležitý symbolický význam a úlohu při jejím posuzování.²⁵¹ Za každou korouhví kráčel kůň pokrytý černým aksamitem s pěti příslušně vyzdobenými krumplovanými erby. Za koňmi kráčeli šlechtici, nesoucí funerální klenoty v podobě rytířských symbolů – hrabě Šlik, pravděpodobně Ferdinand Šlik z Pasounu a Holejče, měl svěřeny pozlacené ostruhy, některý z pánů z Valdštejna²⁵² meč, obrácený hrotem

²⁵⁰ Tyto erby maloval českokrumlovský malíř Max Stölting – viz A. KUBÍKOVÁ, *Příspěvek k životopisu malíře Maxe Stöltinga*.

²⁵¹ V. BŮŽEK a kol., *Světý posledních Rožmberků*, s. 559 a 722.

²⁵² J. Pánek uvádí v poznámkách k Břežanové edici (J. PÁNEK (ed.), *Václav Břežan, Životy posledních Rožmberků I.*, s. 367), že se jednalo zřejmě o nejvyššího komorníka Jana z Valdštejna a na Sedčicích – nejvyšší komorník je ovšem zmíněn dále v průvodu. Uvedeným pánem mohl být např. Adam starší z Valdštejna, syn nejvyššího komorníka, který později zastával funkci podkomořího věnných měst.



Reliéf znázorňující modlícího se Viléma z Rožmberka pod křížem – pozůstatek jeho náhrobku („mauzolea“)

dolů, zřejmě Jaroslav Smiřický ze Smiřic pozlacený helm ozdobený červenými a bílými péry v rodových barvách a Adam Havel Popel z Lobkovic štít. Jako poslední nesl pán ze Šternberka, nejspíše Adam ze Šternberka na Bechyni nebo jeho mladší bratr Štěpán Jiří na Voticích a Postoloprtech, Zlaté rouno na černém aksamitovém polštáři, respektive jeho kopii, určenou pro běžné nošení, protože originál se po smrti nositele vracel rádu.²⁵³ Teprve pak následovalo Rožmberkovo tělo, nesené asi třiceti rytíři

²⁵³ Viz V. MĚŘIČKA, *Zlaté rouno ve faleristice a v numismatice*, s. 68; dále P. R. POKORNÝ, *Zlaté rouno Viléma z Rožmberka*.

a pokryté aksamitovým přehozem, „na němž z stříbrohlavu kříž a šest rožmberských erbů krumplovaných přivěšeno bylo“, po stranách kráčeli císařští drabantí a harcíři. Místo za rakví patřilo blízkým mužským rodinným příslušníkům: nebožtíkovu bratrovi Petru Vokovi s doprovodem dvou rytířů po straně, za ním byl nesen v křesle nemocný a nechodící nejvyšší kancléř a současně synovec zemřelého Adam z Hradce, poté krácel další synovec Jan Zrinský ze Serynu, dále prezident dvorské komory a blízký přítel obou Rožmberků Ferdinand z Grünpüchlu a Střechova, syn nejvyššího kancléře Jáchym Oldřich z Hradce, nejvyšší štolba a vladařův švagr Albrecht z Fürstenberka a konečně manžel Vilémovy neteře Oldřich Felix Popel z Lobkovic a na Kosti. Následovali významní hodnostáři – „florentinské poselství“ s nejvyšším hofmistrem Jiřím z Lobkovic po pravici a dvorským maršálkem Paulem Sixtem Trautsonem po levici, za nimi nejvyšší komorník Jan z Valdštejna, nejvyšší sudí Jiří z Martinic a další zemští úředníci a soudci, dále císařští radové a „po nich dvorská čeládka a jiní“. Až za dalšími pány náleželo místo fraucimoru, a diváci tak mohli spatřit, jak v smutečním průvodu kráčela „paní vdova, vedena byvši ode dvou pánů (jak bylo zvykem), v smutku zahrazena, s velikým kvílením a umdléváním“ – bylo zřejmé, že v tuto chvíli není od mladé vdovy očekáván důstojný klid, ale patřičný projev smutku a žalosti, i když ty mohly být prožívány opravdově i bez vnějšího projevu velkých emocí. Pohřeb jednoho z nejvýše postavených mužů království byl do jisté míry divadlem a pozůstala manželka byla jeho součástí. Za Polyxenou šly v doprovodu mužů další smutečně oděné urozené ženy a po nich po dvou či po třech ještě asi šedesát dalších žen. Ty, kteří si libovali v různých znameních, jistě zaujalo, že se v době průvodu strhl na Hradě „veliký, hrozný, náramný vítr“ a utrl a shodil zídku od slunečních hodin „u kostela velikýho na Hradě pražským“, tedy chrámu sv. Víta, i když našťestí nikoho nezranil.

Celý průvod, který měl bohatý symbolický význam a jehož uspořádání i řazení odpovídalo dobovým zvyklostem a odráželo distinktivní ráz tehdejší společnosti, směřoval od kostela sv. Jiří „po stupních“, tedy po dnešních Nových zámeckých schodech, na Malou Stranu – přes náměstí do kostela sv. Tomáše, kde některý z příslušníků jezuitského řádu proslovil kázání a strahovský opat Jan Lohelius vedl vigilii. I tento kostel byl „bšecken sukнем pěkným obestřín a rožmberskými erby ozdoben“ a uprostřed bylo vybudováno tzv. *castrum doloris* („hrob truchlivosti“), užívané v katolickém prostředí, které mělo reprezentovat důstojenství a moc zemřelého. Bylo ozdobeno mnoha svícemi, včetně čtyřiaadvaceti velkých, jako ruka silných „paruňkových“; stejné svíce stály po čtyřech

na každém oltáři. Velký oltář byl také celý pokryt černým aksamitem a na něm byly zavěšeny čtyři krumplované erby, obkroužené Zlatým rounem a nesené vždy rožmbersko-ursiniovskými štítonoši – medvědy.²⁵⁴ Následujícího dne, 27. října 1592, se konala zádušní bohoslužba, kterou vedl znovu strahovský opat, latinské kázání („oraci“) opět proslavil člen Tovaryšstva Ježíšova.

Rozloučení s Vilémem z Rožmberka tím ale zdaleka nekončilo. Po skončení bohoslužby se průvod s tělem zesnulého, čítající podle údajů V. Březana 77 jízdních koní a 35 koní zapřažených v kočárech s kočím, doprovázený samozřejmě i různými zvědavci, vydal „o *polednách*“ přes most, dnes známý jako Karlův, Staré Město, Novou bránu, Příkopy a Nové Město pražské dále Vyšehradskou branou na poslední cestu směřující tentokrát do Rožmberkova jihočeského domova v Českém Krumlově. Ani v tomto případě se nejednalo o skromný doprovod. V popředí jel trubač, za ním šestapadesát rejtářů vždy po třech, téměř všichni oděni ve smutečnīm. Následovaly výše popsané čtyři korouhve, nesené na koních a doplněné za nimi příslušnými koňmi, i když tentokrát oděnými pouze v černém suknu, které vedl vždy jeden rejtář. Poté vezlo šest koní, rovněž oděných černým suknem, vůz s mrtvým tělem, pokrytým aksamitovým příkrovem s bílým křížem; po stranách rakve kráčelo po padesáti smutečně oděných poddaných. Za vozem jel opět Petr Vok, doprovázený Albrechtem z Fürstenberka a Adamem II. z Hradce, za nimi se ke Krumlovu blížily dva vozy s příslušníky panského stavu a devět jezdců ze stavu rytířského, vždy po třech v řadě. Až poté následovala vdova, doprovázená fraucimorem; její vůz byl „*všecken vnitř i zevnitř smutkem obtažený, jako i šest koní v něm*“. Závěr smutečního průvodu tvořilo 31 kočárů s pány, paními a služebníky a zcela nakonec jeden vůz s různým zbožím, tažený šesti koňmi. Trasa průvodu byla pečlivě připravena a každý vjezd do města byl doprovázen rituálem, odpovídajícím poctám jaké byly prokazovány i živému šlechtici.²⁵⁵

Do Českého Krumlova dorazil truchlivý průvod po týdnu, 3. listopadu, a nebožtík byl uložen v prostorách minoritského kláštera sv. Františka,

²⁵⁴ Za všechny malířské práce spojené s výzdobou kostela, zejména za malování celkem 48 erbů a 11 růží a dále za pozlacení kříže a natírání načerno (např. 200 Windlichter) dostal pražský malíř Marx Stöllting zaplacen celkem 15 kop a 6 grošů. F. MAREŠ, *Materialie k dějinám umění, uměleckého průmyslu a podobným*, sl. 49. Ke *castra doloris* J. PETRÁŇ a kol., *Dějiny hmotné kultury II/1.*, s. 217–218; J. HELFERTOVIÁ, *Castra doloris doby baroka v Čechách*.

²⁵⁵ V. BŮŽEK a kol., *Světý posledních Rožmberků*, s. 563.

REJSTŘÍK JMENNÝ

- Absolon 45, 118
d'Acquaviva, Anna 100
d'Acquaviva, Andreas Matyáš,
kníže z Kasertu (d'Acquaviva
d'Aragona Andrea Matteo,
principe di Caserta) 100
Adam z Veleslavína, Daniel 220
Adolf kníže Holštýnsko-Gottorpský 353
Agricola, Jiří 288
z Aichenfelzu, Adam 422
z Alby, vévoda 52, 377n
sv. Albert 398
Albín z Weisenberku – viz z Weisenberku
Albrecht (VII.) Habsburský (arcivévoda)
309, 392
Aldobrandini (kardinál) 139n, 174
Alexandr a S. Bernardo 425
Alfons XI. Kastilský 215
l'Argenta – viz Vigh, Giacomo
sv. Alois 101
Álvares, Francisco 264
Alžběta (Isabela) Habsburská
(francouzská královna) 49, 95n,
103, 382
Amman, Jost 61, 145–148, 155
Anna Habsburská 93, 350
Anna Jagellonská 79, 108
Anna Tyrolská 292, 296, 394, 409
z Anhaltu, Kristián mladší 331n
z Anhaltu, Kristián starší 320
Aostalli de Sala, Giovanni Battista 59,
61
Aostalli, Ulrico 59, 63, 86, 123
Aquila, Martin 369
de Aragón, María Luisa 257
de Aragón y Borja, Fernando, vévoda de
Villahermosa – viz de Villahermosa
di Arco („z Archy“), Scipio 35
Arfe de Villafane, Juan 215
Arnim, Jan Jiří 417, 420
Arnošt Habsburský (arcivévoda) 55,
79, 107, 115, 137, 336
z Arogna – viz Maggi
August Saský 81, 83, 288
Augusta, Jan 57
Bacchus 155
Bádenská, Anna Marie 110, 112, 129,
138, 155, 159, 172, 181
Bacháček z Nauměřic, Martin 348
Balbín, Bohuslav 126
Balcar – viz Maggi
Baldhofen, Jiří Martin 243
Banér, Johan Gustafsson 417, 419–421
Barker, Thomas 277
Bartsch z Bärnclau (Pernkle), Lorenz
376, 409, 422
Barvitiuss, Johann 243
Baševi z Treuenburku, Jakub 342
Báthory, Ondřej 34
Báthory, Štěpán 79, 108, 137
Báthory, Zikmund 61
Bavarus, P. Gabriel 298, 393
Becher, Charlotte 38, 116, 200
van der Beken, Jans 99
Bělkovský z Ronšova, Jan 31–35, 39
Belvic z Nostvic, Zikmund 327, 360
z Belvic, Fridrich Kryštof 244
Bendl, Jiří 182
Beneš, Ctirad 24
Beránek Bartoloměj – viz Jelínek
Bergeron, Pierre 108, 212, 217n, 224
Berka z Dubé a Lipé, Adam Bohumil
343

- Berka z Dubé, Ladislav 164, 210
 Berka z Dubé, Zbyněk 93, 177, 196,
 234, 243, 287
 Berka z Dubé, Jindřich 206
 Berková z Dubé Johana 228, 234
 Beřkovská z Krajku, Veronika 138
 Beza, Theodor 265
 Bezdrůžická z Kolovrat (roz. z Lobkovic),
 Marie Zbyňka 303, 409
 Bezdrůžická z Kolovrat, Johanka
 Mandalena 345
 Bezdrůžický z Kolovrat, Jan 139n
 z Bihy, hrabě 413
 Bilancetti, P. Claudio 215
 Bitovský, Václav 359
 Blissemius, Henricus 76
 de Blonde, Gabriel 154–156, 171
 Bocksberger, Johann 145, 147n
 Bodin, Jean 265
 Bojanovský, Pavel 300
 Bonhardová, Nina 11n
 Bonhomini, Giovanni Francesco
 (nuncius) 114
 Borbonius z Borbenheimu, Matyáš
 288, 290, 337, 347–350
 de Borja, Juan 39, 103, 108, 219n,
 264, 267, 382
 de Borja, Francisco 96
 Bořita z Martinic – viz z Martinic
 z Boskovic a Černé Hory, Anna Marie
 224
 Bossi, Santino 380
 Boušek, Kašpar Jan 397
 Braniborská, Žofie (Sofie) 110n, 129,
 157
 z Breitenberka Jiří Bartholdus Pontanus
 131, 299
 Bresegna Isabella y Arévalo (šp. Briseño
 Isabel) 25, 399
 Brikcí z Cinperka 153n
 z Brindisi, Vavřinec 271, 285, 287, 393
 Briseño, Cristofor 25
 Briseño, Isabel – viz Bresegna Isabella
 Briseño (opat a papežský protonotář)
 25
 Brocco (Brack, Prockh), Antonio 60,
 86n
 Brosius z Horštejna, Šimon 394
 Brožík, Václav 316
 Brtnická z Valdštejna, Alžběta 435
 Bruneau, Jacques 331
 Bruno, Giordano 269
 Brunšvícká, Kateřina 129, 157
 Bruntálský z Vrbna, Jiří starší 305
 Brus z Mohelnice, Antonín 35, 60, 65,
 121, 156
 Březan, Václav 86, 113, 115, 118n,
 127, 130n, 137n, 141, 145, 150n,
 153, 162, 172–174, 176n, 180–183,
 193, 197, 214, 234, 236, 396
 Břežský z Ploskovic, Beneš 365, 380
 z Bubna, Jindřich 212
 z Bubna, Sabina 212
 Budovec z Budova, Václav 274, 276,
 278, 281n, 309, 348
 Bukolská, Eva 116
 Buquoy (Bouqoi, rod) 10
 Burda, Matěj – viz Borbonius
 z Borbenheimu
 Burda, Václav 349
 Burian, Jan 328, 330
 Burian Kochovec, Jan 330
 Bušek, Václav 327
 Bydžovský z Florentina, Marek 174
 Caesar, Gaius Julius 215
 de Campo, Didacus 95
 Caracciola del Sole, Isabella 100
 Caraffa (nuncius) 332
 de Cardona y Requesens, Margareta
 Folch 29
 Carlos, don 79
 Castiglione, Baltazar 294
 Castiglione delle Stiviere (rod) 394
 di Castiglione – viz Gonzaga
 Ceres 148, 155
 Cervantes, Miguel 99
 Cicero 215, 397
 z Cimburku, Alžběta 44, 164
 Cloelia 145n
 Colbert, Jean-Baptiste 244
 Colin, Alexander 149
 Colloredo, Rudolf (generál) 417
 Colona z Felsu, Leonard 283, 309, 337

- Cornejo de la Pedrosa, Pedro (Cornej Pedro) 108, 215, 264
- Crugerius, Georg 397
- Cyaneus, Jan 130n
- P. Cyril a Matre Dei (Cyril od Matky Boží) 401, 404, 431–435
- Cyrus, Kašpar 349
- Čapek, Jan 330
- Čechura, Jaroslav 14, 287, 283
- Čejková (roz. ze Žďáru), Kateřina 345
- Čejkovský z Čejkova, Fridrich 152
- Černín z Chudenic, Diviš 11, 337, 346, 357, 362
- Černín z Chudenic, Heřman 437n
- Černín z Chudenic, Humprecht 344
- Černínová z Chudenic (roz. hraběnka z Millesima), Silvia 438
- Černoorský z Boskovic, Václav 52
- Černý (Nigrin), Jiří 131, 170, 220, 269
- Černý, Václav 250
- Dačický z Heslova, Mikuláš 29, 75, 128, 198
- Dalila 61, 148
- Dante 214
- Dee, John 269
- Denis, Ernest 258
- Despaigne (poručík) 421
- Díaz, Vasco 215
- Dioscorides, Pedanius 214n
- z Ditrichštejna, Adam 29, 47, 55, 102, 269, 336
- z Ditrichštejna, František 95, 210, 239n, 305n, 336n, 342, 351, 359, 383, 386, 425
- z Ditrichštejna, Hester 33
- z Ditrichštejna (roz. Cardona), Margareta – viz de Cardona
- Diviš (Divišovský, lat. Dionysius), Ondřej 299n
- Dlouhý, Janek 327
- Domin Blažej – viz Jičínský
- Domináček z Písnice, Jindřich 107
- P. Dominik a Jesu Maria 398n
- z Donína, Jindřich 151
- Dorn, Honza (Jan) 182
- Doudlebský z Doudleb, Jan Bedřich 362
- Drahnětický z Weisenberku – viz z Weisenberku
- z Dubé – viz Berka z Dubé
- Dumas, Alexander 12
- Dürer, Albrecht 149, 265
- Duval (plukovník) 417
- Dvorský, František 15
- Dvořák, Josef 320, 382, 389, 446
- Dvořák, Max 47, 61, 382
- van Dyck, Antoon 392
- z Eggenbergu, Jan Kristián 184
- z Eggenbergu, Johann Ulrich 342, 351, 363, 377
- z Eggenbergu, Marie Arnoštka 184
- Egmont 82
- sv. Elzearius 215n
- P. Emerich a S. Stephano 401, 403
- Erich II. z Braunschweigu-Kalenbergu 111
- Esprinhard, Jacques 320
- Este (kardinál) 225
- sv. Eusebius 285
- Evans, R. J. W. 16, 239
- Fabricius, Filip 314, 317, 322
- Ferdinand I. Habsburský 20, 22, 24, 33, 51, 54–57, 67n, 76, 165, 228, 381
- Ferdinand II. Habsburský (Štýrský) 57, 99, 296n, 308–312, 320, 323, 326, 328, 335, 337, 340, 342, 348, 351, 360, 365, 374, 381, 385, 387n, 392, 401, 444
- Ferdinand III. Kastilský 215
- Ferdinand Tyrolský 20n, 35, 55, 60, 107, 114, 137, 142, 150n, 163, 165, 230
- Feyerabend, Sigmund 155
- Filip Dobrý 28
- Filip II. Bádenský 112, 159
- Filip II. Španělský 21, 28, 38, 46n, 52, 79, 91, 98, 116, 220, 229n, 268, 271, 308n, 382
- Filip III. Španělský 231, 270, 272, 285, 292, 309, 382, 392
- Filip IV. Španělský 392, 419, 431
- Filištínští 61

- Fimfrle, Matouš 330
 Firmiano, Camillo 197
 Flavius, Josef 215
 Flaxius z Unčova, Bartoloměj 76
 Fliessenbach, Václav dr. 364
 Fliessenbach z Fliessenbachu,
 Bartoloměj 203n, 252, 279
 Flora 148
 Fontana di Brussato, Giovanni Antonio
 122
 Fontana, Jacopo 59
 Francius, Jakub 260
 sv. František Borgiáš 39, 96, 98, 264,
 267
 Fridrich V. Falcký 244, 326
 Frischlin – viz Trischlinus
 Fruwein z Podolí, Martin 281
 Fuggerové 53, 89n, 119, 126, 207, 267
 Fugger, Anton 90
 Fugger, Jakub 90
 Fugger, Jan Jakub, zv. Bohatý 89n
 Fugger, Oldřich 90
 Fugger, Raimund 90
 Fuggerová, Anna 90
 von Fünfkirchen, Hans Bernard 344
 z Fürstenberka, Albert 47, 263
 z Fürstenberka, Albrecht 95n, 114,
 164, 179n, 192, 382
 z Fürstenberka, Alžběta (Eliška,
 Isabela), roz. z Pernštejna – viz
 z Pernštejna
 z Fürstenberka, Alžběta Eusebie 409
 z Fürstenberka, Marta Polyxena 100
 z Fürstenberka, Maxmiliána 409
 z Fürstenberka, Vratislav 96
- Galerita, Simeon Vojtěch 299
 Gallas, Matyáš (generál) 417, 419
 z Gassoldu, Eva Rožmberská 151, 173
 Gerl z Děvína, Jan 303
 Gesualdo di Venosa, Emanuele 100
 Geyger, Štěpán 262
 Gindely, Anton 386
 Glücklich, Julius 278
 Goltzius, Hendrick 147
 Gonzaga di Castiglione delle Stiviere,
 Francesco Giovanni 100n, 210, 274
 Gonzaga di Castiglione, Giovanna 101,
 254
 Gonzaga di Guastalla, Artemisia 378
 Gonzaga di Guastalla, Ferrante 378
 Gonzaga, Eleonora 365, 374
 Gonzaga, Ferrante 27
 Gonzaga, Giulia 27
 Gonzaga, Luigi – viz sv. Alois
 Götz (maršál) 417
 Griespek z Griespachu, Florián 356
 z Grünpüchlu a Střechova, Ferdinand
 179
 di Guastalla – viz Gonzaga
 Gusmannus (komorník) 33
 Gustav II. Adolf 403, 415
- Habermann, Jan 44
 Hájek, Daniel 369n
 de Hales, Alexander 386
 Hannibal 146
 Harant z Polžic a Bezdržic, Kryštof
 10, 230, 303
 z Harrachu, Arnošt Vojtěch 287, 350,
 370, 383, 411n, 423, 425, 431, 437
 z Harrachu, Linhart (Leonard) starší
 36, 107
 Hasdrubal 146
 Hasištejnská z Lobkovic, Barbora 164
 Hasištejnský z Lobkovic, Jan 43
 Haugvic z Biskupic, Alexandr 212
 Hegner z Retzfeldu, Jan 348
 Helfríd z Meggau, Leonard 360
 Helt z Kementu, Zikmund 256
 Henneberger, Valentin 127
 Herkules 75
 de Herrera, Fernando 215
 Heubel, Zikmund Augustin 184
 Hložek ze Žampachu, Zikmund 362
 Hoffman, Matyáš 345
 z Hohenlohe, Jiří Fridrich 316
 z Holandu, Roland 235
 Homolka, Jan 260
 Homut z Harasova, Jiří (Jiřík) 44, 164
 Homutová z Cimburka a Tovačova,
 Alžběta 44, 164
 Hornigk, Matouš 288
 Hostounský, Baltazar 76, 255

- Hošek z Proseče, Jan 184, 187
 Hovorius z Vyškova, Eliáš 93
 z Hradce (rod) 48, 68, 71, 145, 176
 z Hradce, Adam I. 48
 z Hradce, Adam II. 120, 129, 145, 151,
 179n, 198
 z Hradce, Jáchym 34, 43, 55, 66–69,
 84, 105, 157
 z Hradce, Jáchym Oldřich 179
 z Hradce, Mandelína (Magdalena) 68
 z Hradce, Zachariáš 22n, 77
 Hradecká z Lobkovic, Anna 150, 163,
 165
 Hradecká z Montfortu, Kateřina 164,
 199
 Hradecká z Rožmberka, Anna 68
 Hron, sedlák 299
 Hrubý z Jelení, Řehoř 162
 Hruška ryt. z Března, Adam Jindřich
 362
 Hübl, Jakub 335
 Huerta Martin 10
 Hurtado de Mendoza (rod) 24, 238
 Hurtado de Mendoza, Francisco 115,
 219
 Hurtado de Mendoza y Silva, Diego,
 markýz de Cañete 24n
 Hus, Jan 256, 297n
 Hytychová, Anna 348
 Hytychová, Verona 348
 Hýzrle z Chodů, Jindřich 181, 248,
 284, 289
 Hýzrllová z Chodů, Anna 181
- Chaloupecký, Václav 7, 15, 322, 330
 Chanovský z Dlouhé Vsi, Albrecht 183n
 Charitas 148
 Chimarraeus, Jakub 131
 z Chlumu a Košumberka – viz Slavata
 Chmelovec, Jan 170
 Chotěbor, Petr 64n, 67
 Chudoba, Bohdan 15, 103, 350
- Illová, Albertina 346
 Isabela Clara Eugenie 309
 Isabela Portugalská 98
 Izák 155
- Jagellonský, Ludvík – viz Ludvík
 Jagellonský
 Jagellonský, Vladislav – viz Vladislav II.
 Jagellonský
 Jakobeus, Jiří 300
 Jakub I. 310, 350
 Jan Jiří Saský 343n, 419
 Jan Manuel 98
 sv. Jan od Kříže (Juan de la Cruz) 398
 Jan XXII. 434
 Janáček, Josef 14n, 86, 89, 119, 165,
 202, 226, 235, 316, 334, 410
 Jelínek alias Beránek, Bartoloměj
 153n, 174, 182, 188
 Jeníšek z Újezda, Přibík 322, 438
 Jessenius, Jan 273, 331
 Jičinský (řečený Domin), Blažej 131,
 133
 Jiljí, P. (kvardián) 286
 Jindřich II. 52
 Jindřich III. z Valois 79, 108
 Jindřich IV. 218
 Jindřich VIII. 44, 217
 Jindřich Julius (vévoda brunšvicko-
 -lüneburský) 269, 398
 Jindřich Oranžský 392
 Jirásek, Alois 63, 408
 z Jizbice, Pavel 348
 Joachim II. Braniborský 111
 Josef 155
 Juana Portugalská 98
 Julius III. 24
 Juno 148
- Kalasanský, Josef (Giuseppe de la Madre
 di Dio) 425
 Kalista, Zdeněk 9, 386, 416
 Kalvín, Jan 300
 Kampanus Vodňanský, Jan 10, 273, 348
 Karel I. 392
 Karel V. Habsburský 21, 25n, 98, 215,
 228
 Karel IX. (z Valois) 79, 95, 108
 Karel X. Gustav 403
 Karel Štýrský (arcivévoda) 32n, 35,
 107, 270
 Karel z Vratislavi 298

- Karol, František Th. 300
z Kasertu – viz d'Acquaviva
Kateřina Aragonská 44, 217
Kavka, František 12, 244
Kavka z Říčán, Pavel 337, 343n
Kechl, Jan 345
Kelly, Edward 243, 269
Kepler, Jan 269
Kherner Plzeňský, Jan 216
Khevenhüller, Hans 84, 102, 229
Khlesl, Melchior 314
Khunrath (Kundrát) z Lipska,
Heinrich 173
z Klenového a z Janovic, Jan 322
Kliment VIII. 93, 174
Kolár, Jaroslav 44
Koldinská, Marie 14, 16
z Kolovrat (rod) 297
Kolovratová z Dubé, Alena 343n
Komenský, Jan Amos 42, 350
Königsmark, Jan Kryštof
(generál) 403
Konstantin Veliký 60n, 297
Kopička, Petr 16, 18, 198, 23, 259, 283,
292, 295, 331, 335, 365, 368, 381
Kořenský z Terešova, Jozue 356
Kostkové z Postupic (rod) 57n, 72
(Kostka) z Postupic, Bohuš 57
Kouč ryt. z Kouče, Jan Oldřich 362
Kramář, Matěj 369
z Kravař, Alžběta 213
Krčálová, Jarmila 202
Krčín z Jelčan, Jakub 11n, 113, 142,
166, 203–205, 299
Kristián I. Saský 139
Kristián II. Saský 398
Kristián IV. Dánský 415
Křivka, Josef 88
Kubíková, Anna 109, 160, 175
Kubíková, Blanka 29
Kunáš (z Machovic), Chval 152
Kunáš z Machovic, Adam Chval 324
Kuník, Jan 369
Kurcpachová z Horek, Alžběta 345
Kyj z Kyjova a Hiršfeldu a na Brocně,
Václav 362
Kyrchperger z Kyrchpergu, Jan 301
Lamboy, Vilém (generál) 420
Lamormain, P. Wilhelm 384
z Landštejna, Anna 303
Lars Porsenna (etruský král) 146
Laso de Castilla, Francisco 83
Lasota ze Steblovra, Zámysl 430
Lasso, Catalina 83
Lašek, F. 39, 46
Lauterson (plukovník) 421
Lavin z Ottenfeldu, Václav 197
Ledvinka, Václav 67
Leopold I. Habsburský 284, 445
Leopold V. Habsburský (biskup
pasovský) 248, 283, 285, 292, 419
Leopold I. Vilém Habsburský
(arcivévoda) 374
Lesný, Ivan 240n
Lev z Rožmitálu, Zdeněk 110
z Lichtenštejna, Karel Eusebius 10, 42,
208, 210n, 224n, 260n, 304, 306,
335–337, 340–342, 348n, 351, 353,
356, 362, 383n, 386, 415
z Lichtenštejna, Sidonie Elisabetha 40
z Lipé, Pertold 33n, 92
z Lipé, Pertold Bohobud 344
Lipenský z Tejna, Fridrich 91
Lipsius, Justus 265
Litoměřický, Hilarius 162
z Lobkovic a na Bílině, Oldřich Adam
Popel 438
z Lobkovic a na Kosti, Oldřich Felix
Popel 165, 179, 411
z Lobkovic, Adam Havel Popel 178
z Lobkovic, Benigna – viz Promnická
z Promnic
z Lobkovic, Bohunka Rožmberská 110,
157
z Lobkovic, Eva Eusebie 274
z Lobkovic, Ferdinand August 445
z Lobkovic, Griselda 47
z Lobkovic, Jan starší Popel 243
z Lobkovic, Jan IV. mladší Popel 110,
157, 430
z Lobkovic, Jiří Popel 107, 115, 231
z Lobkovic, Kryštof mladší 151
z Lobkovic, Kryštof Popel 140, 231
z Lobkovic, Ladislav II. Popel starší 79

- z Lobkovic, Ladislav IV. Popel mladší 230, 233, 240, 313, 352, 359, 361, 391, 430
- z Lobkovic, Marie Magdalena – viz Trčková z Lípy
- z Lobkovic, Markéta 243
- z Lobkovic, Mikuláš Chudý 253
- z Lobkovic, Václav Popel 230n, 237
- z Lobkovic, Václav Eusebius František 283, 316, 343, 347, 372, 374, 379, 390–392, 405, 423, 430, 438, 440, 447
- z Lobkovic, Václav Vilém 252
- z Lobkovic, Vilém 337, 374, 391
- z Lobkovic, Vilém starší 309, 344
- z Lobkovic na Beřkovicích, Johanka (Joška) 291n, 360, 409
- z Lobkovic, Zdeněk Vojtěch Popel 9, 16, 38, 56, 228–233, 235, 237–240, 244–248, 251, 253n, 265, 270, 272–274, 282n, 285–287, 290, 292, 295, 297–299, 301n, 307, 311n, 315n, 322, 327, 330, 333, 337, 339, 343, 345–347, 350–354, 356–359, 363–366, 368, 372, 375n, 379, 383n, 386–391, 393–395, 397, 404–406, 409, 411, 421, 423, 428–430, 440, 447
- Lohelius, Jan 177, 179, 183, 294, 322, 393
- Longolius Chřenovský, Matouš 299
- Lot 155
- von Lothringen, Renata 121
- z Loyoly, Ignác 27, 76, 98, 255
- z Ludanic, Kateřina 110, 151, 193, 198
- Ludvík Jagellonský 44, 216
- Lukáš a S. Ludovico 425
- Lúkianos 215
- Lull, Ramon 269
- z Lunu (hrabě a vyslanec) 34
- Luther, Martin 256, 265
- Lvová z Libína, Dorota 345
- Madruzzo (tridentský biskup a kardinál) 229
- Maggi z Arogna, Baldassare („mistr Balcar“) 142, 153, 161n
- Maggio, Lorenzo 76
- Magni, Valerián 387
- Machiavelli, Niccolo 214, 265
- Majrle ze Sobíšku, Václav 252
- Malovec, Bohuslav 164
- Malovec z Malovic, Vilém 362, 404
- Manrique de Lara, Inéz 25
- Manrique de Lara, Juan 83, 95, 137, 163
- Manrique de Lara, María Maxmiliána Manrique 10, 12, 25n, 29, 31, 36, 40, 42, 45–47, 60, 62n, 69n, 81n, 85, 91, 95, 101, 114, 119, 137, 186, 207, 209–211, 213, 216–218, 221n, 225, 227n, 254–258, 260–264, 267n, 272, 303, 306, 369, 399, 432
- Manrique de Lara y de Silva, Garcia 25
- Manrique de Lara y Mendoza (provd. z Pernštejna, z Mansfeldu), Anna Maria mladší 137, 211, 217, 222, 225, 258, 262
- z Mansfeldu, Bruno 225, 258
- z Mansfeldu, Karel 206
- Marek, Pavel 6, 18, 219, 354, 358
- Marie Anna Habsburská 351, 392
- Marie Bavorská 121
- Marie Habsburská 216
- Marie Španělská, Habsburská 22, 25n, 49, 76, 83, 95n, 98n, 102, 115, 220, 255, 264, 267, 382
- Marie Tudorovna 28
- sv. Markéta 235
- Markéta Štýrská 270
- Markl, Jan 82
- Marradas, Baltazar 10, 268, 344, 416, 420
- Martini, Lucas 44
- z Martinic, Bernard Ignác 403
- z Martinic, Jaroslav Bořita 254, 312, 314, 317–322, 339, 342n, 347, 361n, 372, 374, 386, 391
- z Martinic, Jiří Bořita 151, 179
- z Martinic, Jiří Adam 254, 296, 374
- z Martinic, Maxmilián Valentin 316
- Mascardi, Agostino 101
- Massinissa (numidský král) 146
- Maťa, Petr 16, 231

- Mattioli, Pietro Andrea 214
- Matyáš Habsburský 197, 258, 261, 271n, 276, 279, 283, 291n, 296, 302–304, 306–308, 311n, 314, 326, 336, 351, 381, 388, 394, 409, 413
- Maxentius 60
- Maxmilián (III.) Habsburský (arcivévoda) 137, 139, 267, 308
- Maxmilián Bavorský 321, 329, 335, 339, 386
- Maxmilián II. Habsburský 20–28, 30, 39, 49, 51, 54n, 57n, 64, 68, 77, 79–81, 89, 95, 103, 105, 115, 123, 142, 165n, 176, 215, 272, 308, 336, 382
- Medek z Mohelnice, Martin 120, 177
- Měděnc z Ratibořic, Jan mladší 362
- Mejía, Pedro 101
- Melana, Antonio 145n
- Melanchthon, Philipp 256, 265
- Mencl (z Kolsdorfu), Jan 243, 277
- Mendoza Francesco (kardinál) 27
- Menšík z Jenštejna, Jakub 173, 211, 303
- Merkur 148
- Měsíček, Zikmund 274
- Metych z Čechova, Jáchym 152, 164
- Meziříčská z Lomnice, Alena 256n
- z Michalovic, Bohuslav 187
- Michna z Vacínova, Pavel 277, 281, 322, 339, 342n, 356n, 363n, 404
- Michna z Vacínova, Jiří 323, 342
- Michna z Vacínova, Václav 438
- Mikuláš a S. Cruce 425
- Milerova, Juliana 135
- Milner (Müllner) z Milhausu 241–243
- Minerva 148
- Miseroni, Dionisius 409
- Miseroni, Ottavio 235
- Miseroni, Otýlie 409
- z Mitrovic – viz Vratislav z Mitrovic
- Mnišovský ze Sebužína, Rafael 374, 430
- de Mois, Roland 94, 97, 116
- z Mollartu, Markéta 224
- Montecuccoli, Raimund (vojevůdce) 421
- z Montfortu – viz Hradecká z Montfortu
- Musophil, Jan 301
- Myška ze Žlunic, Karel Častovec 423
- Myška ze Žlunic, Oldřich 300, 362, 423
- Myšková ze Žlunic, Johanka (Jozička, Jozrlička) 267, 343, 423n, 438
- Nadassy, Tomáš 34
- z Náchoda, Jiří 344
- Nigrin Jiří – viz Černý
- sv. Norbert 373, 400, 431
- Nováková, Teréza 9n, 346
- Novohradská z Kolovrat, Marie Magdaléna 195
- Ochino, Bernardino 27
- Oňate Véléz de Guevara y Tasis, Iñigo 272, 308, 331n
- Ovidius 37, 155
- Paar, B. M. 39
- de Padillo, Juan 214
- Palestinská z Forcia, Juliana 33
- Pánek, Jaroslav 13–15, 26, 108, 130, 177
- Pankráč (farář) 369n
- Pantoja de la Cruz, Juan 47, 255, 257
- Paracelsus 288
- Pavel V. 271
- Pavlovský Stanislav II. 74, 77, 83, 93, 95, 137, 139, 208, 267
- Peréz, Hurtado 63, 255
- Perlhefter, Eliáš 136
- Pernkle – viz Bartsch z Bärnclau
- z Pernštejna, Alžběta (Eliška, Isabela) 33, 49, 93, 95n, 100, 114, 164, 192, 217, 260, 409, 427
- z Pernštejna, Anna 32, 35n, 92, 415
- z Pernštejna, Anna Maria 35n, 39, 92
- z Pernštejna, Beatrix 39, 92, 101, 427
- z Pernštejna, Bibiana 39, 44n, 93, 101, 210, 217, 254, 260, 427
- z Pernštejna, Eleonora 39, 92
- z Pernštejna, Elvíra 39, 47, 93, 101n, 217, 427
- z Pernštejna, Eva 211
- z Pernštejna, František 39, 92
- z Pernštejna, Františka 36n, 100n, 217, 258, 260, 304, 427

- z Pernštejna, Frebonie („Phoebe“) 210n, 291, 380, 400, 403, 409, 415, 425–427, 437, 441
- z Pernštejna, Hedvika 34–36, 39, 93, 100, 102, 261
- z Pernštejna, Hyppolita, Magdalena Hyppolita 34, 36, 39, 92
- z Pernštejna, Jan 35n, 46, 49, 53, 69, 91–95, 114n, 135, 137, 164, 192, 206–211, 217, 224, 231, 254, 257n, 260, 263n, 303n, 382
- z Pernštejna, Jan, zv. Bohatý 20, 29, 42, 89
- z Pernštejna, Jaroslav 29–31, 33, 51–53, 57, 64, 89n, 110, 214
- z Pernštejna, Johana (Juana, Ana de Pernestán) 15, 32n, 46, 49, 92n, 96–98, 101n, 115n, 257, 382, 427
- z Pernštejna, Kateřina 20
- z Pernštejna, Ludvík 43
- z Pernštejna, Luisa (Luisa z Ran Kristových, Luisa de las Llagas) 15, 39, 93, 97, 102, 260, 392, 427, 431
- z Pernštejna (provd. Těšínská), Marie 42
- z Pernštejna, Maxmilián 12, 39, 49, 93–95
- z Pernštejna, Václav 39, 92
- z Pernštejna, Vilém (1438–1521) 19n, 44
- z Pernštejna, Vilém (1567? – před 13. dubnem 1572) 36n, 39, 42
- z Pernštejna, Vojtěch (1490–1534) 20, 214
- z Pernštejna, Vojtěch (1532–1561) 29, 53, 57, 90, 100, 109n
- z Pernštejna, Vojtěch (* 1574?) 27, 31, 39, 44, 52, 92
- z Pernštejna, Vratislav (1530–1582) 12, 17, 19–21, 24–36, 39–42, 45n, 50–92, 95, 100n, 105, 108–110, 113–115, 208n, 240, 254n, 258, 260, 263n, 272, 280, 303, 351, 363, 399, 425
- z Pernštejna, Vratislav (* 1573?) 39, 92
- z Pernštejna, Vratislav Eusebius 72, 210, 212, 258, 379–382, 400, 413–415, 425, 441
- Peterle, Michael 127, 129, 131
- Pětipeská, Izalda 345
- Pětipeská ze Žlunic, Johanka – viz Myšková ze Žlunic
- Pětipeský z Chýš a Egerberka, Václav Šťastný (Felix) 337, 343–345, 356, 362, 423n
- Petrarca, Francesco 43, 162
- Petronel, Joachim 301
- Philomates Dačický, Matouš 75
- Piccinino, Antonio 29
- Piccolomini, Aenas Silvius (papež Pius II.) 34
- Piccolomini, Ottavio (generál) 419n
- Piccolomini-Todeschini, Scipio 34
- Piccolomini-Todeschini, Antonio Maria 34
- Piffelter, Jakub 380
- z Písnice, Jindřich 107, 243
- Pístecký, Blažej Albín 249, 279
- Pius V. 255
- Platejs z Platenštejna, Jan 78
- z Plavna (rod) 110
- z Plavna, Jindřich IV. 30, 51, 56, 84
- Platón 265, 397
- Plútarchos 265
- Pocelt, Adam 260
- Polhamia 34
- Poniatowska, Kristina 350
- Pontanus – viz z Breitenberka
- Popel z Lobkovic – viz z Lobkovic
- Popp, Otta 349
- Possevino, Antonio 255
- Posthumus Litomyšlský, Jan 369
- Posthumus Mezeříčský, Matěj 325
- Preston Thomas – viz Widdrington Roger
- Promnická z Promnic (roz. z Lobkovic), Benigna 409
- Pucci, Francesco 269
- Puteo, Antonio 142
- Questenberg, Kašpar 322
- Quijote, don 99
- Radziwiłł (kniže) 350
- Rasper, Jan 349
- Rezek, Antonín 296, 365
- de Ribadeneyra, Pedro 214

- Richelieu (kardinál) 244
 Ritter z Gross-Öttingu a na Vlásenici, Bohuslav 362
 Roberti Quintio, Battista 392, 416
 Roß (plukovník) 417
 Rotterdamský, Erasmus 216, 256, 264n
 z Roupova, Václav Vilém 303, 309, 327, 334, 337, 345, 347
 Roupovská (roz. z Rýzmburka a Švihova), Alena 303, 334, 347
 Roupovská, Anna Kateřina 347
 Roupovská, Estera 347
 Roupovská (roz. Hannelwaldová z Eckersdorfu), Juliána Františka 303
 z Rožmberka (rod) 11, 13, 48, 64, 66, 71, 109n, 120–122, 145, 152, 157, 179, 189, 193, 197
 z Rožmberka, Bohunka 110
 z Rožmberka (provdaná ze Serynu, z Gassoldu), Eva 151n, 157, 173
 z Rožmberka, Hradecká Anna 68
 z Rožmberka, Jindřich 213
 z Rožmberka, Petr IV. 109n
 z Rožmberka, Petr V. Kulhavý 122, 157
 z Rožmberka, Petr Vok 12n, 48, 109n, 112, 118, 120, 138, 142, 145, 151n, 154, 162n, 169, 172, 175, 179–183, 187–189, 191–199, 202n, 234, 243, 275, 285, 293, 299, 429, 442
 z Rožmberka, Vilém 12–14, 17, 22n, 37, 54, 69, 73, 79n, 92, 105–127, 129–132, 135–142, 145n, 148–153, 155–176, 178–187, 189, 191–193, 195, 199–205, 213n, 226, 234, 246n, 272, 280, 365, 396, 399, 428, 436n
 z Rožmberka, Vok II. 109n
 z Rožmitálu (rod) 123
 de la Rúa, Jorge – viz van der Straaten, Jooris
 Rudolf II. Habsburský 11, 39, 50, 55n, 58, 61, 80n, 84, 86, 95n, 105, 107n, 127, 131, 137, 139–141, 166, 177, 182, 210, 212, 218, 220n, 230n, 233, 235, 241, 243, 257, 260n, 268, 270–272, 276, 278, 281, 283, 285n, 292, 303, 306–308, 312, 323, 336, 382, 388, 398, 409, 428, 430
 Rút z Dírného, Bohuchval 203
 Rutovec, Benjamin 184
 z Říčan (rod) 300
 Říčanská, Anežka 345
 Říčanská ze Sulevic, Dorota 345
 Sadeler, Jiljí 286, 335
 Sadeler, Rafael 148
 Salava z Lípy, Jindřich Matyáš 362
 ze Salmu, Magdaléna 47
 ze Salmu, Mikuláš 20, 36
 Samson 61, 148
 de San Clemente y de Centellas (de Santcliment i de Centelles), Guillén (Guillermo, Guillem Ramón) 38, 103, 219, 222, 266n, 382
 Sánchez Coello, Alonso 46n, 116
 Scaevola, Gaius Mucius 146
 Scipio (vojevůdce) 146
 Scipio di Arco (z Arcy, z Archy) 34n
 Sedláček, August 117n
 Seisenegger, Jakob 29, 106
 Sekerka ze Sedčic, Ladislav 362
 Sekerková ze Sedčic, Voršila 345
 Seneca 37, 215, 397, 448
 Sequenides, Jiří 260
 Sessius, Pavel 302
 Sforza, Elena 34
 Schaumburg (generál) 417
 Schockweiler, Nikolaus – viz P. Cyril a Matre Dei
 Schowielerg, Nikolaus – viz P. Cyril a Matre Dei
 Schreibersdorf z Teutschensteinu, Mikuláš 203
 Sirri, Claudius 169
 Sitta (Sytter), Pavel 135n
 Sixt z Ottersdorfu, Jan Teodor 337
 Skála ze Zhoře, Pavel 9, 14, 274, 278, 312, 316, 319
 Skrbenský z Hříšttě, Jan starší 359
 Skřivánek, Milan 72, 74
 Slavata z Chlumu a Košumberka, Diviš 92

- Slavata z Chlumu a Košumberka,
Jindřich Vilém 438
- Slavata z Chlumu a Košumberka, Vilém
9, 99, 199, 239, 245, 254, 276, 296,
307, 312, 314–320, 322n, 333, 350,
384, 386n, 391, 420
- Slavatová z Chlumu a Košumberka,
Lucie Otýlie 333
- Slavatová z Chlumu a Košumberka (roz.
Michnová z Vacínova), Anna
Polyxena 402, 438
- Slavníkovci 57
- Smiřičtí ze Smiřic (rod) 71, 281, 415
- Smiřický ze Smiřic, Albrecht Jan 181,
337, 340
- Smiřický ze Smiřic, Jaroslav 22–24,
151, 178
- Smrčka ryt. z Mnichu, Václav starší 362
- Sobota, Josef 406
- Sofonisbé 146
- Sophie (Žofie) Braniborská – viz
Braniborská, Žofie
- Sorg, Jörg ml. 24
- a Sosa de Toledo, František 285
- Spinelli, Filip 231, 245
- ze Sprinzensteinu, Jan Albrecht 114
- Stehlík, Ladislav 11
- ze Stitten, Hartvík 317
- Stloukal, Karel 9, 11, 15, 239, 258,
312, 363, 410
- Stöllting, Marx 180
- van der Straaten, Jooris
(šp. de la Rúa Jorge) 47
- Strada, Jacopo 123
- Strakonický, Matouš 330
- Strojeticá ze Strojetic, Anna 345
- Sulejman II. 54
- ze Sulzbachu, Augusta Žofie 445
- Svatkovský ryt. z Dobrohoště, Přech 362
- Svošovský (z Lorbentálu), Jan Petr
302, 325, 328n
- Syfax 146
- Syter – viz Sitta
- Šalomoun 45, 118
- Šic, Jan 122
- Šimon z Městce 298
- Škréta, Karel 348
- Šlik, Jáchym Ondřej 273, 281, 309,
333n
- Šlik z Pasounu a Holejče, Ferdinand 177
- Špán, Vavřinec 83
- Šrepl, Jan Chryostom 348–350
- Štampach ze Štampachu, Matyáš 164
- ze Šternberka na Bechyni, Adam 178,
277, 322, 345, 383, 391
- ze Šternberka na Voticích
a Postoloprtech, Štěpán Jiří 344
- Šternberková z Valdštejna, Polyxena 435
- Šturm, Václav 76, 255
- Šurér, Martin 174
- ze Švamberka (rod) 123
- ze Švamberka, Adam 22n
- ze Švamberka, Alžběta Rožmberská 157
- ze Švamberka, Jan Jiří 197, 282n, 429
- ze Švamberka, Jindřich 157
- ze Švendy, Dětřich 198
- Švihovský z Rýzenberka a ze Švihova,
Fridrich 235
- Talbot, Edward – viz Kelly
- z Talmberka, Vilém 438
- Tanner, Jan 184
- Tapié, Victor 9, 244
- Tarnovský z Tarnova, Jan Kryštof 165,
248
- Tejfl, Václav 330
- Tengnagel z Kampu, Rudolf Tycho
Gansneb 438
- sv. Terezie z Ávily (Terezie od Ježíše)
255, 398n
- Thun, Kryštof 342
- Thurn, Jindřich Matyáš 283, 309,
316–318, 323, 337, 417
- Thurzo, Alexej 89
- Thurzo, Jiří 90
- Thurzová, Kateřina 90
- Thurzová z Betlianovců (Bethlenfalvy),
Alžběta 33, 53, 89
- Tilly, Jan Tserclaes (generál) 415
- Točník z Křimic, Purkart 211
- Torstensson, Lennart (generál) 421
- z Tranthamu 34
- Trautson, Paul Sixt 179

- z Trauttmansdorfu, Maxmilián 427
 Trčkové (rod) 10, 71
 Trčka z Lípy, Burian 322
 Trčka z Lípy, Jan Rudolf 343n, 372, 391
 Trčková z Lípy (roz. z Lobkovic),
 Marie Magdalena 322, 324–326, 329, 333, 342, 348n, 357, 362
 Trevino, Melchior 255
 Trischlinus (Frischlin), Nikodém 129n
 Tristram 45, 118
 Tuchar, Filip 135
 Turiades Lehner, Jan Theofil 299
- Ulrich, Kryštof 182
 Ungnadová, Polyxena 34
 Urban VIII. 101
 Ursiniové 12, 124, 197
 Ursin, Fabio 197
 Ursin, František 197
 Ursin, Virginio 197n
 Ursinová, Livia 197
 Ursín Vladořský z Vladoře, Jiří 279
- z Vácínova – viz Michna
 sv. Václav 66, 248, 284, 393, 397, 439n
 Valdés, Juan 27
 z Valdštejna, Adam starší 177
 z Valdštejna, Adam mladší 100, 225, 235n, 254, 270, 283, 285, 288, 296, 307, 311, 334, 339, 343–345, 355, 372, 383–385, 391, 404, 435n
 z Valdštejna, Albrecht 14, 329, 332, 339, 342, 351–353, 361, 363, 373, 383n, 386n, 403, 415–417, 420n, 445
 z Valdštejna, Hynek 151
 z Valdštejna, Isabella 352
 z Valdštejna, Jan 151, 179
 z Valdštejna a na Sedčicích, Jan 177
 z Valdštejna-Vartemberka,
 Jiří Kristián 63
 Valentin, Maxmilián 316
 Válka, Josef 239
 Valkoun z Adlaru, Bohuchval 438
 z Valois, Alžběta 52
- z Valois, Jindřich – viz Jindřich III.
 z Valois
 Vamborský z Rohatec, Jan Hynek 183
 Vaněk (Vraněk) z Lucka, Jeroným 299
 z Vartenberka, Jan 348
 z Vechty, Konrád 35
 z Veleslavína – viz Adam z Veleslavína
 Verdugo 10
 Vchynští ze Vchynic (rod) 280
 Vchynský, Jan Oktavián 438
 Victoria, Juan Alfonso 26
 Vigh, Giacomo, zvaný l'Argenta 116
 Vilém Oranžský 82
 Vilém V. Bavorský 79, 121
 Vilímková, Milada 234, 380
 de Villahermosa, Marie Luisa 97n
 de Villahermosa, Juana 97–99, 116
 de Villahermosa, Isabela 98
 de Villaquijeda 25
 de Villegas Selvago, Alonso 214
 Vintíř z Vlčkovic, Jindřich 197
 Višata, Ondřej 172
 Vivarius, Jakub 107
 Vives Juan Luis (Joan Lluís,
 Joannes Lodovicus) 44, 217, 220
 Vladislav II. Jagellonský 44, 244
 Vladislav IV. Vasa 350
 Vlach, Florián 122
 Vlach, Franc 136
 Vlach, Hons (Hans) 122
 Vlach, Jeronym 135
 Vlach, Julius (Giovanni Battista
 Giuliani?) 93
 Vlach, Šimon 61
 „Vlach“ Ericer, Antonín 153
 Vlček z Dobré Zemice, Kašpar 91
 Vlčkovský, Adam 304
 Vojkovský z Milhostic a Vojkova,
 Adam Štastný 362
 Vojt, Alexandr 161
 Volf, Miloslav 15
 de Vos, Marten 149
 Vorel, Petr
 Vostromířský z Rokytníka, Smil 363
 Vostrovce z Talmberka, Jan 337
 Voškobrchský z Voškobrch,
 Jan Jetřich 363

- Vratislav z Mitrovic, Václav mladší 344
 Vratislav z Mitrovic, Václav 252
 Vratislavová z Bukovan, Regina 252
 de Vries, Vredemann 87
 z Vrtby, Sezima 356
 z Vřesovic, Václav 322, 381
 z Vřesovic, Vilém 342
- Wacker z Wackenfelsu,
 Johann Matthäus 269
 z Weisenberku, Blažej Albín 249,
 252n, 279, 294, 302, 321, 324, 328,
 356n, 364, 380, 409
 z Weisenberku, Pavel Drahnětický
 253, 302, 323, 410
- Westonia, Alžběta Johanna 243
 Widdrington, Roger (vl. jm. Thomas
 Preston, OSB) 350
- Widman, Georg z Braunschweigu
 144n, 147n
- Wiericx, Antoine 149
 a Winghe, Jodok 148
 Winter, Zikmund 10
 Winther z Andernachu, Jan 288
 de Witte, Hans 330n, 342, 357, 368
 Wittelsbachové (rod) 121
 Wolfart, Jakub 153
- Zálužský z Helfenštejna, Mikuláš 279,
 302
 Zamojský, Jan 139n
 Zanotti, Camillo 127
 Zasso, Petro 34–36
 Zasso, Polyxena 34–36
 Zejdlic ze Šenfeldu, Ladislav 350, 363
 Zelender, Wolfgang 322
 Zeydl, Kašpar 380
 Zikmund II. August 79, 108
 Zikmund III. Vasa 79, 93, 139, 350
 Zrinský ze Serynu, Jan 179, 195
 Zrinský ze Serynu, Mikuláš 157
 de Zúñiga y Fonseca, Baltazar,
 hrabě z Monterrey 271, 307–309,
 331, 351, 382
 Zwingli, Ulrich 27
- Želinský ze Sebužína, Kryštof 78, 241
 Žerotínové (rod) 260
 ze Žerotína, Jan starší 92
 ze Žerotína, Karel starší 219, 225–227,
 239, 245, 303–305, 313, 317, 344, 370
 ze Žlunic – viz Myška ze Žlunic
 Žofie Braniborská – viz Braniborská
 Žofie

REJSTŘÍK MÍSTNÍ

- Abruzzo 25
Ahníkov (Pruněfov) 361
Albenreut 288
Alessandria 26
Alpy 22, 61
Alsasko 309
Altdorf 347
Ambras 142
Amsterdam 392
Anglie 28, 44, 139, 217, 243, 310, 350,
392, 396n, 406, 434
Antverpy 28, 101, 214, 263, 265, 392
Augšpurk 21, 24, 30, 53, 67, 80, 84,
89, 119, 126, 207, 259, 265, 267,
273, 299
- Baleáry 229
Bamberk 230
Barcelona 22, 229, 267, 270
Basilej 245, 347
Będzin 140
Bechyně 112, 142, 145, 164, 178, 334,
362
Belgie 107, 423
Benátky 214, 230, 237
Benešov 173
Berlín 110, 347
Bét-el 155
Bohdalice 352
Bologna 53
Borotín 237, 362n
Borovany 112
Bosyně 356, 362, 394, 423
Božec u Litoměřic 253
Brandýs nad Labem 260, 302
Braniborsko 111, 130, 138
Bratislava – viz Prešpurk
- Bratříkov 233
Braunschweig 111, 144
Brno 77, 91, 209, 239, 321, 352, 393
Brocno 362, 394
Broumov 313, 322n
Brozany 253, 302, 322, 366
Bruck an der Mur 393
Bruggy 392
Brusel 20, 28, 206, 263, 331, 392
Bříza 252
Bučovice 142
Burgos 263
Byčína 139
Bystřice nad Pernštejnem 69, 70
Bystřice pod Hostýnem 359
Byšice 356, 362, 394, 422n
Bytom 140
- Clusio 146
Ctiněves 252, 322
Curych 27
- Čachořice 362, 394
Čehovice 71
Červený Dvůr u Českého Krumlova 142
Česká Třebová 74
České Budějovice 17, 18, 293, 393
Český Krumlov 107, 109, 111n, 114,
120, 137n, 141n, 150–155, 158–164,
168, 172n, 177, 180, 182–184, 188n,
195–198, 202, 203, 351, 363, 428
Čína 264
- Dánsko 332, 415, 421
Dívčí Kámen 112
Dobrá Mysl u Lomnice nad Lužnicí 142
Dobřejovice 173

- Doksany 166, 325, 420
 Dolní (Rýnská) Falc 309n
 Dolní Beřkovice 327, 360, 362n, 394, 409
 Dolní Lomany 290
 Dolní Lužice 138, 272, 282, 292
 Domousnice 362
 Doubravník 31, 53, 83–85
 Drážďany 81, 139, 248, 292, 302, 343, 419
 Dražejovice 352
 Drinopol 55
 Drslavice 112
 Dřevohostice 359n
 Dříteň 164
 Dubec 252
 Dubovice 233, 299n

 El Escorial 229
 Encovany 350, 353, 356, 361, 363, 366, 377, 394, 422
 Etiopie 264
 Flandry 108, 264, 271, 392
 Florencie 61, 237
 Frankfurt nad Mohanem 67, 131, 155, 291–293, 328, 340
 Františkovy Lázně 288, 290

 Gent 392

 Halle 182
 Haslach (Horní Rakousy) 112
 Heidelberg 347
 Helfenburk 112
 Helfštejn 112
 Hlemýžďí 198
 Hluboká 72, 109
 Holand 235, 392, 396
 Holešov 295, 359n, 365, 415, 421, 429
 Horní Falc 84, 228, 250, 363, 364, 422
 Horšovský Týn 110
 Hoštka 166, 170, 204, 249, 325n, 330, 368
 Hradec Králové 415, 421
 Hracholusky 204, 252
 Hrob 313
 Hrušovany 52

 Cheb 288, 290, 293
 Chiavenna 27
 Chlumeck nad Cidlinou 59
 Choceň 74, 207
 Choustník 112
 Chrudim 333, 347, 421
 Chvalšiny 168

 Innsbruck 22, 149, 230, 365
 Itálie 21n, 24n, 27, 30, 49, 53, 64, 93, 95, 101, 122, 147, 153, 228, 236, 238, 378n, 391n, 425

 Jágř (dnes Keresztés) 233
 Janov 21n, 25, 270
 Jaroslavice u Znojma 35
 Jílové 141
 Jimramov 69
 Jindřichův Hradec 18, 34, 48, 55, 67, 145, 164, 173, 198, 318, 323, 333
 Jistebnice 228, 237, 302, 362, 365, 391, 421n, 429

 Kadaň 212, 349
 Kájov 171, 431
 Kamenice 237, 380
 Kamýk nad Vltavou 300, 362, 394, 423
 Karlovy Vary 288, 290, 293
 Karlštejn 292, 391
 Kastilie 21, 24, 117, 215
 Keresztés – viz Jágř
 Kladruby 51
 Klatovy 347, 349
 Koblenc 230, 417
 Kojetín 69, 206
 Kolín 347, 374
 Kosova Hora 300
 Kost 165, 179, 356n, 365, 372
 Kostelec na Hané 75
 Krabčice 166, 186, 204
 Krakov 93, 139, 165, 200
 Kralice na Hané 69, 74
 Krásná Hora nad Vltavou 233, 300
 Krásný Dvůř u Podbořan
 Kratochvíle 14, 142–146, 149–152, 154, 163, 167, 173, 202
 Krems 393

Křemenice 394
 Křižanov 52
 Kurovice 352

 Lanškroun 52, 54, 58n, 69, 73n, 207
 Lanšperk 54, 58n, 69, 82
 Ledčice 252
 Lehnice 417
 León 215, 271
 Lepanto 215, 267, 398
 Leptáč 142
 Lhota Včeláková 362n
 Libějovice u Hluboké 72, 112, 167
 Libeň 272
 Libkovice 252
 Linec (Linz) 84, 110, 293, 298, 393, 431
 Lipník nad Bečvou 112, 425
 Lippe 417
 Lipsko 173, 347
 Litoměřice 18, 204, 253, 353, 362n, 417, 446
 Litomyšl 10, 18, 45n, 51, 57–61, 63, 69–76, 83, 86, 88, 92, 123, 138, 162, 186, 193, 207n, 211n, 217, 225n, 247, 250, 255–258, 260–262, 274, 299, 302, 333, 356, 363, 365, 369n, 380–382, 413–415, 421, 425–427, 442
 Litrbachy (dnes Čistá) 369n
 Litva 139n
 Ljubljana 393
 Lobkovice 247, 252, 322, 356, 363, 366
 Londýn 392
 Loreto 174
 Louka 52
 Louny 347
 Lovosice 420
 Lübben 138
 Lucembursko 401
 Lützen 417
 Lužec 204
 Lužice 138, 272, 282, 292n, 350
 Lysá nad Labem 59

 Madrid 12, 79, 96–99, 102, 215, 221, 229, 271, 339, 431

 Magdeburk 373, 415
 Makov 362
 Malešov 166
 Mantova 22, 24, 101, 151, 427
 Mělník 349, 423
 Mendryka 63
 Měřín 52
 Mezříč 362
 Mikulov 29, 393, 425
 Milán 21n, 25, 27, 83, 282
 Miličín 112, 173
 Milvijský most 60
 Mitrov 54, 69
 Mladá Boleslav 74, 164, 239, 245, 348n, 362n
 Mnetěš 166, 186, 204
 Mnichov 79, 121, 401
 Mohuč 230
 Mokřany 252
 Montserrat 229
 Morašice 260
 Morava 19, 21–23, 26, 28, 31, 33, 51–54, 69n, 73n, 76n, 81, 84, 86, 88, 91n, 112, 119, 151, 172, 199, 207–211, 216, 219, 224, 226, 240, 258, 261, 272, 275, 279, 295, 303, 305n, 313, 335n, 340n, 346, 348, 351n, 359, 363, 383, 391, 393, 396, 415, 421, 425, 434, 439n, 442
 Moravská Třebová 142
 Most 349, 393
 Mühlberk 21

 Napajedla 348
 Neapol 25, 27, 53, 100, 229, 377n
 Nedrahovice 11, 357, 362, 394
 Nechvalice 233
 Nelahozeves 214, 264, 356, 361–363, 366, 377, 397, 408, 422, 439, 446
 Němčice na Hané 70
 Německo 63, 66, 88, 129, 138, 147, 173, 182, 193, 215, 219, 263, 282n, 309, 391, 398, 415
 Netolice 112, 142, 144, 150
 Neugebäude 60, 123, 142, 149
 Neustadt nad Waldnaabou 228, 250, 364, 421n

- Nizozemí 61, 63, 82, 156, 160, 182,
206, 263n, 342
- Nördlingen 417
- Norimberk 30, 67, 127, 136, 170, 214,
230, 262
- Nová Libeň u Prahy 112, 141
- Nové Dvory 362, 394
- Nové Hrady 112, 141, 193
- Nové Město na Moravě 54, 69n, 180
- Obděnice 300, 362, 394, 423
- Obříství 356, 362, 366, 394, 422n
- Odolena Voda 362n, 394
- Olomouc 53, 63, 74n, 77, 81, 83, 93n,
137, 139, 208, 210, 239, 255, 267,
303, 336, 383, 393
- Opočno 142, 324, 413
- Oukřtalov 252
- Pardubice 18, 31, 51, 53, 59, 61, 64
- Paříž 52, 288
- Parma 25, 230
- Pasov 131, 283n, 287, 292, 339, 374,
393, 397
- Pavia 22, 25
- Peggau 417
- Pernštejn 12, 54, 69
- Prešpurk (Bratislava) 36, 68
- Perugia 229
- Piacenza 25
- Pirna 346, 417
- Plassenburg 84
- Plumlov 54, 63, 69, 91, 206–210, 224,
261, 263, 304
- Počepice 252, 299n
- Polsko 69, 79, 81, 93, 105, 108, 112n,
137–141, 165n, 169, 172, 174, 200,
202, 218n, 267, 309, 350
- Portugalsko 98, 229, 263
- Porýní 417
- Praha, palác Oettingenský 245, 395,
405
- palác Pernštejnský 64–69, 91, 132,
134, 189, 195, 208n, 211n, 217–219,
235, 245n, 257, 283, 292, 295,
316–320, 322, 335, 374, 379, 381n,
389, 405n, 437, 443
- palác Rožmberský 13, 64, 66, 74,
121–123, 132, 134, 139, 162, 170,
176, 184, 187–189, 192, 195n, 202,
234–237, 245, 380
- palác Schwarzenberský 234
- palác Smiřických 415
- Prachalice 112, 153
- Prostějov 18, 31, 36, 53n, 62n, 69–71,
75, 84, 86, 208, 224, 261
- Prusinovice 359n
- Přerov 52, 63, 69n, 75, 91, 207, 261
- Ráb 54, 208
- Rakousy 36, 76
- Rakousy Dolní 272, 276, 393
- Rakousy Horní 112, 393
- Rakovník 347, 349
- Roštění 359
- Rožmberk 112, 141
- Rüffelsheim 417
- Rusko 140
- Rybník 352, 421
- Rychleby (dnes Zloty Stok
v Polsku) 112, 126
- Rymice 359
- Řezno 67, 230, 293, 358, 365, 374,
419
- Řím 24, 49, 76, 83, 93–95, 174, 196,
210, 219, 221, 229, 269, 271, 311,
378, 398
- Říp 166, 186, 205, 247, 301
- Sasko 81, 83, 91, 139, 204, 248, 279,
288, 310, 321, 341–347, 373, 398,
401, 415, 417, 420
- Sasko-Anhaltsko 415
- Sedlčany 12, 142, 195, 252, 299n,
362, 365, 371, 410–413, 423
- Sedlec 298–301
- Sevilla 97, 214n, 263, 399
- Schelda 290
- Siena 93, 229, 378
- Siget 54
- Silberberk (dnes Srebrna Góra) 112
- Skoupý 362, 394
- Sledě 288

- Slezsko 66, 76, 81, 83, 112n, 126, 130,
 139–141, 152, 173, 243, 272n, 281,
 292n, 344, 416n, 420n, 445
 Sloupnice 274
 Soběslav 112, 152, 173, 301
 Sobotka 411
 Solnice 403, 427
 Solopysky 299
 Spiš 140
 Starče 252
 Sternstein 228, 250, 421n, 424
 Stínava 417
 Straškov 203, 252
 Stráž nad Nežárkou 112, 173
 Strážnice 425
 Střekov 252, 302, 322, 325, 366
 Svitavy 18, 369
 Šoproň 374
 Španělsko 7, 10, 12n, 15, 21, 24,
 26–29, 31, 35n, 38n, 44–47, 49–52,
 55, 63, 69, 79, 81, 84, 88, 91, 93, 96,
 98, 100, 102n, 105, 107n, 111n,
 114–118, 137, 139, 206, 209, 214n,
 218–222, 225, 227–231, 233,
 236–240, 255–257, 262–268,
 270–272, 277, 279, 282, 285, 292n,
 295, 307–309, 311, 313, 316, 332,
 336, 351, 353, 361, 378, 382, 391n,
 398–401, 419, 423, 425, 431n, 437,
 441, 443
 Štýrsko 198, 309, 393
 Štýrský Hradec (Graz) 320, 374
 Švédsko 79, 93, 139, 214, 332, 373,
 402n, 415, 417, 420n, 425, 427, 437
 Tábor 323, 362n
 Tangermünde 415
 Telč 318
 Teplice 349
 Tiber 146
 Tlumačov 69
 Toledo 214, 263, 285
 Torgau 417
 Toruň 350
 Tovačov 44, 52, 63, 69, 74, 83, 95,
 142, 206n, 209, 262
 Trident 12, 22, 121, 229, 430, 432
 Troubky 71
 Třebenice 352
 Třebíč 31, 52
 Třeboň 112, 141, 167, 173, 193
 Uhry 34, 36, 53n, 82, 206, 208, 261,
 272, 312, 365, 374
 Ústí nad Labem 10, 417, 440
 Ústí nad Orlicí 74
 Valencie 44, 268, 270
 Valladolid 21
 Vědomice 204
 Velké Meziříčí 347
 Velvary 328
 Vesce 362
 Vestfálsko 417, 421
 Vídeň 10, 25–27, 30, 33–36, 39, 47,
 50, 52, 54n, 60, 66–68, 77, 84, 96,
 103, 121, 123, 136n, 214, 219, 221,
 258, 271n, 292–294, 302, 314–316,
 321, 328, 331n, 334, 337, 339, 354,
 356–359, 363n, 366, 368, 373, 375,
 385, 388, 390, 392n, 405n, 413,
 430
 Vimperk 112
 Vítkův Hrádek 112
 Vražkov 186
 Výrec 362
 Vysoký Chlumec 11, 79, 228, 233, 237,
 247, 250–253, 293, 298, 301n, 323,
 354, 357, 362n, 365, 371n, 391, 394,
 410, 412, 421–423, 439
 Vyškov 93, 393
 Vyšší Brod 112, 293
 Weilburg 420
 Windsor 392
 Winchester 28
 Wittstock 417
 Wolmirstedt 415
 Würzburg 230
 Zaháň 420, 422, 445
 Zaragoza 97–99, 116
 Zbiroh 423

Zéland 392
Zhořelec 417, 419
Zlatá Koruna 112, 181
Zvěstovice 252

Želeč 112
Židlochovice 31, 52
Židovice 204
Žitava 350

OBSAH

Úvodem / 7

Rodinné zázemí a dětství / 19

V bezstarostném blahobytu / 51

Žádoucí nevěsta? / 88

Manželství s Vilémem z Rožmberka / 119

Poprvé vdovou / 176

Druhé manželství / 234

Náročná léta / 307

Konec života / 386

Závěr / 441

Seznam pramenů a literatury / 449

Seznam zkratk / 487

Seznam vyobrazení / 488

Rejstřík jmenný / 496

Rejstřík místní / 509

Zusammenfassung / 515